

企业党建

中铁四局京哈高速三分部
开展节日廉洁教育活动

为进一步严明中秋、国庆期间作风纪律,筑牢思想防线,积极营造风清气正的节日氛围,9月26日,中铁四局京哈高速三分部开展廉洁教育活动。会上,项目党组织负责人传达了公司下发的《关于做好2023年中秋、国庆期间正风肃纪工作的通知》。会议要求,全体党员干部要时刻绷紧廉洁自律之弦,进一步增强政治意识、大局意识、责任意识,严守节日廉政防线,自觉抵制贪腐诱惑,同时强化责任意识,充分认识“双节”期间廉政、安全工作重要性,严格落实值班制度,确保人员在岗在位,保证信息畅通,确保过一个廉洁、文明、节俭的“双节”。(周丽)

每逢佳节莫忘“廉”

“党员领导干部要每逢佳节不忘清廉过节,增强拒腐防变意识,经得住各种诱惑,做到过节不‘失节’,确保‘清风朗月’度佳节。”9月27日,在中铁四局一公司长丰区域项目部分开展的节前正风肃纪廉洁提醒和警示教育会上,纪检委员彭涛说到。针对节日期间廉洁风险较大的实际,该项目坚持教育靠前,通过观看《巡视利剑》《浮沉》等警示教育视频,教育党员干部自觉恪守纪律红线。以靠前预防为出发点,该项目对项目党员领导干部及关键岗位人员进行了廉洁提醒谈话。(张翊群)

企业管理

广州轨道交通十一号线七分部
“质量月”活动见真章

为认真响应国家第46个“质量月”号召,围绕“推动质量变革创新,促进质量强国建设”活动主题,中铁上海局广州轨道交通十一号线七分部紧抓质量管控,扎实推进问题整改,一系列行之有效举措进一步营造了“人人重质量 事事谋发展”的“质量月”主题氛围。9月初以来,分部全面动员,按照活动方案不断强化质量主题教育宣传,积极引导全过程、全方位的施工质量提升。对应施工难点,分部组织开展了隧道班组钢筋工钢筋丝头加工及安装培训;组织召开了质量检测座谈交流会和钢筋机械连接、混凝土搅拌站的质量管控专项检查。(姚晶 韩续存)

工地上来了个女总工

近日,由中铁四局市政公司承建的景德镇陶溪川双创保障性租赁住房项目工地上来了一位女总工(总工程师),这真让工程部的小伙子们大吃一惊。她叫李琴,今年46岁,别看她个子不高,身材瘦小,作为临建班组的负责人,测量、算量、看图、下料这些技能她样样精通,总工的头衔可真不是说着玩的。她还有一个过人之处,会管人,也许是性别优势,泼辣蛮横、柔情似水两个极端的表演被她发挥得淋漓尽致,男工友们被她管得服服帖帖,指哪打哪。也许是人格魅力,技术上能说服,气场上压得住,工友们和她时而斗个嘴、时而刷俏皮,工地上女工不少见,但同为女工,她却是“首领”,恰似一个工地上的穆桂英。(陈奇)

工程建设

焦唐高速汝方项目三分部
中秋、国庆假期坚守岗位

中秋、国庆“双节”假期,正是阖家团圆、外出游玩之际,但有很多人仍然在坚守岗位。10月1日,在河南省平顶山市鲁山县中铁四局一公司焦唐高速汝方项目三分部施工现场,机械轰鸣,400余名参建者以大干快上的冲劲、奋楫笃行的姿态,奋战在施工一线,抢工期、赶进度,用自己的方式为焦唐高速建设贡献力量,为祖国74岁生日献礼。(李金玉)

北沿江高铁海门制梁场顺利通过筒支梁
生产许可证企业实地核查

10月4日,中铁上海工程局北沿江高铁6标海门制梁场顺利通过预应力混凝土筒支箱梁生产许可证企业实地核查,标志着海门制梁场由前期试生产阶段正式进入批量生产阶段,为下一步箱梁预制和架设奠定了基础。经过2天紧张有序的核查,审查组认为:海门制梁场施工现场规划合理,达到取证细则要求,顺利通过生产许可证实地核查。下一步海门制梁场将继续以高标准、严要求提升产品质量和工艺水平,为圆满完成梁场年度生产任务目标不懈努力。(刘晶晶 李学远)

集大原铁路建设者用实干精神为祖国庆生

国庆假期期间,中铁上海工程局原平制梁场施工人员加紧推进剩余40榀高速铁路预制箱梁的施工,为集大原铁路按时完成建设奉献了自己与亲友团聚的机会。为尽快实现集大原铁路项目早日通车,原平制梁场实行24小时倒班作业,建立干部盯岗包保制度,配齐专职安全员、青年安全监管岗员、群众安全监督员等来充实安全监督管理队伍,以此保障10月13日集大原铁路站前4标箱梁预制施工全面结束。据悉,集大原铁路是连接集宁、大同、原平的一条高速铁路,中铁上海工程局集团集大原铁路4标项目部承担了整条线路的24.014公里施工建设任务。(马昭)

宜宾职教园项目
配套市政道路沥青路面铺设完工

9月27日,由中铁上海局承建的宜宾市产教融合高质量发展高等职业教育园区一期建设项目(宜宾职业技术学院迁建工程)总长3.7km的四条市政道路沥青铺设完工,项目配套市政道路整体施工基本完成。为确保工程建设顺利推进,中铁上海工程局自进场施工以来,始终秉承中国中铁“开路先锋”的企业精神,不断攻坚克难,敢打敢拼。积极对接协调相关部门进行精心策划,从工期节点要求、施工组织、安全质量等方面进行了研究部署,形成了层次分明、上下联动、全员参与的管理体系。目前主校区已顺利验收并移交校方,已具备校方顺利搬迁条件。(刘安洪 贾小陈 邓飞鸿)

中铁四局市政公司合肥众兴水厂
首段顶管顺利始发

中秋、国庆“双节”假期,在中铁四局合肥众兴水厂项目中还有这样一群人,他们默默坚守在工作岗位,奋战在一线,用汗水与担当,推进着施工进度。他们把“黄金周”变成“攻坚周”,以饱满的工作热情和昂扬的斗志,向祖国74岁华诞深情告白。在中秋节当天,由中铁四局承建的合肥众兴水厂工程项目输配水管道A段顶管工程举行开顶仪式,用工程人独有的方式“迎中秋、庆国庆”。为顺利完成此次顶管始发,项目部全体员工齐心协力,从实地勘察、沉井施工、顶管机等大型机械进场调试到顺利始发,各阶段工序衔接紧密。(朴圣爱)

国庆假期“不打烊”项目施工“不停歇”

10月5日,中铁上海工程局廊坊临空安置房项目部分建设者选择坚守岗位,铆足干劲,持续掀起“不停工、不停产、不停步”干事创业热潮,用汗水和奋进向祖国献礼。“二次结构、外墙施工基本结束,目前,我们正在进行室内装修。”项目副经理黄维元介绍,天气渐冷,不易于保证施工进度和工程质量,国庆假期正是“施工黄金期”。为此,他们坚持倒排工期,挂图作战,进一步优化施工方案,科学调度人员和机械设备,全力以赴加快项目建设,确保1746户群众尽快回归家园。施工人员张健表示,施工现场仍然有220余人放弃休息休假,选择坚守岗位。(胡淇方 刘诗佳)

烟长高速公路跨长双烟铁路
左幅钢箱梁顶推完成

9月26日,由吉林中铁高速公路有限公司投资建设,中铁上海工程局承建的烟长高速公路跨长双烟铁路左幅钢箱梁到达指定位置,标志着左幅顶推作业顺利完成,工程建设进程实现新跨越,为按时完成通车目标奠定了坚实基础。据悉,烟长高速公路全线涉及跨铁路施工三处,其中采用顶推法施工两处。面对铁路线路无法封闭作业、施工窗口时间短等困难,项目团队积极应用智能管控系统,对施工进度、物料管理、安全管理等进行全面监控,使自动化、智能化在项目施工中广泛应用,克服了钢梁顶推偏位、精度要求高等多项施工难题,不断提升生产效率和质量。(于春昕)

中铁四局京哈高速公路三分部
AC-20沥青保通面层试验段顺利铺筑

9月26日,中铁四局京哈高速公路三分部保通路面上面层改性沥青高模量AC-20试验段顺利铺筑完成,项目正式进入北京方向保通路面沥青上面层施工阶段。京哈高速公路全长238.031km,其中,中铁四局承建京哈高速公路第九合同段27.78公里路面改扩建施工任务。此次试验段的成功铺筑,为后续AC-20沥青保通面层大规模铺筑施工提供了重要技术参数和施工经验。下一步,项目将继续紧盯目标任务不放松,抢抓晴好天气,狠抓工程质量管理,掀起路面沥青摊铺大干热潮,为高效优质完成今年保通北京方向通车目标打下坚实基础。(周丽)

中铁上海工程局郑州地铁7号线项目部
中秋国庆抢抓施工生产“黄金周”

中秋、国庆“双节”期间,中铁上海工程局郑州轨道交通7号线06工区项目部的建设者们坚守岗位、奋战一线,全力以赴投入到大干快上的施工高潮中。近百名工人及管理人员放弃节日休息,加班加点赶工期、抢进度,全力推进郑州地铁7号线项目建设,以实干实绩向新中国成立74周年献礼。下一步,项目部将加强质量管理,以“质量月”活动为契机,深入开展质量提升行动;坚持关口前移,强化隐患排查治理;加强农民工工资支付、维稳工作;加强文明施工及精细化管理,铆足干劲推进现场施工,高质量完成全年目标任务。(曾阿珑)

阳信高速公路土建4标项目部
节日大干快上抢节点

中秋、国庆“双节”期间,由中铁上海局承建的阳信高速公路土建4标项目部,管理人员仍坚守一线岗位,凝心聚力,以饱满的工作热情,全力推进各项任务建设。项目部紧抓秋季黄金施工期,积极做好人、材、机等调配工作,抢抓“黄金周”机遇,打响“攻坚战”。项目部400余名管理及施工人员坚守一线岗位,工地随处可见热火朝天的大干场面。该项目负责人范红球表示,阳信高速项目在“双节”期间,不仅不停工,还要按下“快进键”,保质量、抢进度、抓安全、保节点,为后续施工重要节点目标如期实现奠定基础。(彭迪 刘汉鹏)

新建江苏南沿江城际铁路常熟站站房启用

9月28日,中铁十局承建新建南沿江城际铁路常熟站站房正式投入使用,其公共区域与既有沪苏通铁路常熟站公共区域相互连通,可实现站房南北侧双向进站。中铁十局新建江苏南沿江城际铁路站房5标常熟站站房项目经理张兆明介绍说:“在建设过程中,我们结合沪苏通常熟站的建设经验,对站房内部装饰装修进行了深化设计。进站大厅的现代城市剪影与沪苏通铁路场的站房内常熟古画卷形成呼应,候车厅吊顶运用‘鱼’简化抽象元素进行装饰,与沪苏通站房的金色稻穗相呼应,寓意常熟是‘鱼米之乡’。苏式园林花窗形状立柱内嵌一年四季图案,展现出常熟特色的春花秋月、夏日冬雪,与沪苏通站房立柱形成对称延续,可以让旅客在迎来送往中了解常熟、感受城市风采。”(肖召华 范词)

辽宁省最大规模钢结构
立体停车楼主体封顶

10月2日,由沈阳动态交通投资建设有限公司投资建设,中铁上海工程局承建的沈阳市世纪大厦站P+R停车场主体结构仅用90天顺利实现封顶,项目建设取得突破性进展,为接下来二次结构施工争取了宝贵时间。世纪大厦站P+R停车场位于沈阳市浑南区二十一世纪大厦东侧、世纪路南侧,毗邻地铁2号线世纪大厦站,用地面积8047.8平方米,设计建设一栋6层立体自走式停车楼,建筑面积为36937平方米,共计社会停车位996个。本项目是东北首批复合式立体停车楼项目,且是东北首个利用有轨电车站场上盖空间建设的一体换乘枢纽项目,也是辽宁省规模最大的钢结构立体停车楼建筑项目。(张音)

北京鲲熙汇LOMO 喜跃开幕

9月28日,位于顺义区的商业项目北京鲲熙汇LOMO正式开业。北京鲲熙汇LOMO整体规划约2.4万平方米,丰富的品牌入驻及精彩的演出节目,为周边居民提供了新的游玩好去处。项目充分考虑了地缘、客群的真实需求,业态涵盖生活空间、风味美食、欢乐童真、健康零售主题业态,引进了周大福经典、喜茶、LINLEE、聚宝源、怡园春晓等43家顺义新城区首进品牌。随着该项目的正式开业运营,丰富的体验业态及高端餐饮品牌为顺义新城区人们提供更好的购物、娱乐、休闲等生活体验。(马晓莹)

中铁四局衢州智慧岛景观桥
沥青铺装亮新颜

10月4日,国庆长假期间,由中铁四局市政公司承建的衢州智慧岛景观桥项目坚守一线持续施工作业,成功完成东(智慧曼)、西(科技曼)两桥13712.2m²彩色沥青摊铺,为两座景观桥铺装上新色彩。衢州智慧岛景观桥项目,东、西两桥桥面沥青均采用彩色沥青。其中东桥沥青于9月26日7点开始摊铺,9月29日全部摊铺完成;西桥沥青于9月30日7点开始摊铺,10月4日全部摊铺完成。截至目前,该项目桥梁主体施工、栏杆安装和沥青摊铺等施工已全部完成,仅剩余部分绿化、亮化和交通标识等附属工程施工,并预计于今年12月完成全部施工生产任务,比原计划提前了两个多月。(林旺)